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Procès-verbal du C.A.  de l’asbl FVWB   25 Octobre  2023  à 

19 H   - Salle de réunion de la FVWB 

 

Présidente: Dominique RETERRE. 

Administrateur: D.Van Bever, A.M. Habets, P.Schmets,  B.Dewilde,  

 S. André. 

Cellules: M.Loppe, C. Nogara, B. Valentin. 

Invités permanents: R. Gruselin, F. Schmitt, P. Achten. 

Excusés: D. Vanleeuw, E.Davaux, P.Carlier. 

Invitée: L. RASE- Directrice Générale. 

 

Arthur Lefebvre, chercheur  à UCL Louvain vient présenter la 

planification stratégique de la FVWB en contextualisant la démarche et 

illustrant ce qu’on entend par plan stratégique et en définissant le 

calendrier. 

Pourquoi un plan stratégique? 

• Définir l’identité et les priorités de la FVWB. 

• Donner du sens à son action en tant que bénévole ou staff au sein de 

la FVWB. 

• Créer une vision partagée et un intérêt commun pour tous les acteurs 

de la FVWB. 

• Faire preuve de bonne gouvernance (transparence, intégrité, etc.). 

• Pouvoir évaluer et adapter son action en tant que bénévole ou staff. 

• Se positionner par rapport à ses clubs, membres, pouvoirs publics, 

sponsors, etc. 
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- Qu’est- ce que la FVWB? 

Définition de l’identité, des valeurs, des missions de celle-ci. 

- Vers où va la FVWB? 

Définition du cap et des grandes priorités. 

- Comment y accède la FVWB? 

Définition des étapes et objectifs permettant à cette dernière de 

suivre son cap. 

 

Un calendrier ( décembre 23 à juillet 24) est prévu pour:  

• définir l’identité, 

• analyser l’environnement,  

• définir les priorités et objectifs,  

• définir les stratégies et indicateurs de la FVWB, 

avec comme résultat final la mise en place d’un plan stratégique. 

 

En parallèle, un audit sera réalisé avec des entretiens individuels 

pour:  

• Analyser les structures, rôles et responsabilités du CA, 

• Analyser les structures, rôles et responsabilités du staff, 

• Analyser les structures, rôles et responsabilités des commissions, 

• Définir  l’organigramme. 

 

Tout programme demande une stratégie pour aboutir. 

Le but recherché  est la fusion entre le plan programme et le plan 

stratégique de la fédération. 

 

Nouvelle rencontre prévue avec Mr Lefebvre le mercredi 20 

décembre 2023 à 18 H  

Commission Rencontres 

Coupe de Belgique 
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Changement de date de la finale : elle aura lieu le SAMEDI 10 Février 

2024. Aucune remise de matchs du samedi au dimanche. 

Volley Spike – Data Volley.  

M. Loppe insiste sur la nécessité de créer une cellule avec des 

personnes de contact joignables en permanence pour répondre aux 

différentes demandes de dépannage pour ces programmes. 

Un nettoyage de la base de données est nécessaire . Ces demandes 

seront relayées au prochain CA de VB par nos représentants. Le point 

de contact chez nous serait Philipe GREIF. 

Finales Francophones. 

SPA sera l’endroit où se dérouleront les finales U13 G et U15 G. 

Le BWBC ne trouverait pas de salle. Afin de pouvoir nous retourner, il 

est demandé aux autres entités organisatrices de donner l’endroit de ces 

finales pour le 15 décembre 2023. 

Si une entité est incapable de proposer une salle, une autre sera 

sollicitée. 

Inter Provinces du 1er novembre : P. Achten propose de mettre  Marika 

BOULANGER à l’honneur suite à son beau parcours lors du dernier 

EURO et demande à la FVWB de s’associer à son entité pour ce 

moment convivial. 

Fonctionnement de la CNR.  

M. Loppe se félicite du bon fonctionnement de cette commission dans 

laquelle des tâches ont été définies pour chacun des membres. 

L’application du ROI peut ainsi se faire avec comme exemple le contrôle 

des cartes reçues par les joueurs et l’application des suspensions. 

Quelques problèmes récurrents : arrêt de la rencontre lors du match 

«réserve» par certains arbitres et la non-inscription du libéro sur la 

tablette par le marqueur. Le responsable de l’arbitrage se charge de faire 

un rappel aux arbitres. 

 Portail - Contrôle des listes de force. 
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Un nouveau développement dans FedInside est en test actuellement. Il 

montrera les joueurs en faute de liste de force à tous les niveaux et son 

utilisation devrait être effective dans les prochains jours. 

 Portail - Possibilité d’étendre «  live score » à toutes les rencontres 

de la FVWB et Provinces 

Techniquement pour Fed »Inside, ce développement supplémentaire est 

possible mais il faut que les salles soient équipées du Wi-Fi pour pouvoir 

utiliser cette fonction. Une estimation financière sera demandée ainsi 

qu’un sondage auprès des clubs pour voir s’il y a un intérêt de leur part 

avant de revenir vers le CA pour la décision finale. 

 

 

Cellule Technique 

Dérogation carte de coach. 

DEBAETS Miguel : carte B provisoire          Vote : 6 NON  

MOUILLARD Fabrice : carte C                     Vote :  6 OUI 

 

Intervention de F. Schmitt qui revient sur les décisions prises au niveau 

des dérogations données pour les cartes de coach ultérieurement et qui 

dénonce un manque d’équité.  

Formation Ms Animateur 2024 – Carte D. 

Suite au mail reçu  par les entités au sujet de la planification des 

formations pour 2024, B. Valentin demande des précisions sur 

l’augmentation de 50% du temps de cette formation ( 18 h au lieu de 

12h). 

La question a été posée à X. Flamme qui confirme que suite à un 

constat fait par le DT sur le niveau des jeunes et une réflexion menée 

avec la cellule  formation des cadres, une modification du cahier des 

charges a été déposée à l’Adeps pour l’ajout d’un module à la formation 
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mais cette décision n’a pas été avalisée par le CA. Sujet à revoir lors 

d’une prochaine réunion. 

 

Cellule Arbitrage 

Vu que lors de la réunion nationale des arbitres à Elewyt n’avait 
rassemblé que 33% de nos arbitres FVWB, et qu’elle n’avait vraiment 
pas été très fructueuse suite à des problèmes de compréhension, une 
nouvelle réunion, regroupant les arbitres FVWB, les formateurs et les 
responsables des entités a été prévue le 19 octobre. 
Chacun s’accorde pour dire que cette formule est plus adéquate. 
Décision de la CNA de refaire ces réunions dans chaque aile. 
 
C. Nogara revient sur un incident survenu lors d’une rencontre avec une 
attitude « scandaleuse » d’un coach. Il regrette le manque de respect de 
certains par rapport au corps arbitral. 
 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Litige adresse mail. 

Une personne s’est plainte de ne plus recevoir les mails concernant des 

demandes de changement. Après vérification faite par Fedinside, on a 

constaté  que ce changement a été fait  par une autre personne. Chacun 

s’accorde pour dire que cela est regrettable et ne doit plus se reproduire 

tout en n’excluant pas une erreur de manipulation et pas une action 

délibérée de la personne incriminée. Un courrier d’information sera fait 

dans ce sens à la personne concernée. 

Publication sur Facebook. 

Dernièrement sur la page officielle d’un club, une photo avec des gestes 

inconvenants  a été publiée. Remarque a été faite au club afin de lui 

signaler le problème et ainsi d’éviter de telles publications. Le 

responsable de la communication du club s’en est rendu compte et l’a 

retirée dès le lendemain. 

Mise à l’honneur de membres. 
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D. Van Bever explique ce qui est fait dans son entité et propose que la 

FVWB mette aussi à l’honneur lors de son AG, des membres  bénévoles 

ayant œuvrés de longues années dans le volley  sur base d’une 

demande faite par les entités. Le CA approuve à l’unanimité cette 

demande. 

Informations sur l’avancement du projet  « Beauté du sport - lutte 

contre toutes les formes de violence dans le sport : arbitrage». 

P. Schmet donne les infos suivantes:  

• Cours digitalisé pour les arbitres, à mettre sur Moodle 

• Clinic fin d’année prévu avec l’équipe de psychologues (comme 

celui réalisé à l’aéroport de Temploux par le basket – handball – 

volley) 

• Passage dans les AOC avec les psychologues pour échanges lors 

d’une réunion avec les arbitres et autres. 

Vu que cela doit être finalisé pour le 31 décembre, une réunion sera 

organisée avec C. Didembourg, responsable de ce projet. 

 

Assurance administrateurs. 

Un courrier a été envoyé aux clubs en asbl pour leur demander la 

confirmation de leur adhésion pour 2024 pour cette assurance globale. 

Une demande à Ethias est en cours pour l’étendre aux comités 

provinciaux. 

  

Mise en conformité des statuts FVWB  par rapport au CSA. 

Après plusieurs réunions de travail et contacts pris avec l’AISF, S. André 

présente la  dernière version  des statuts pour approbation. 

Après s’être concerté sur les dernières modifications demandées, le CA 

adopte à l’unanimité cette version finale des statuts à présenter lors de la 

prochaine AG. 
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Approbation des PV du 20/9, 4/10 et du 14/10/2023. 

P.V approuvés sans remarque. 

 

Fin de la réunion : 22h 30 

 

 

La Secrétaire Générale 

HABETS AM                                     

                                     

 


